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ДЕР ЖАВ НА ІНФОР МА ЦІЙ НА ПОЛІ ТИ КА
ФОР МУ ВАН НЯ ІНФОР МА ЦІЙ НО ГО СУС ПІ ЛЬ С Т ВА:
ЗА РУ БІЖ НИЙ ДОС ВІД

Стаття при свя чена вивченню ролі дер жав них інсти ту тів роз ви ну тих країн 
у про цесі фор му вання інфор ма цій ного сус піль ства. Роз гля нуто головні пра вові 
про цеси та спе ци фіка дер жав ної полі тики із забез пе чення впро ва дження інфор ма-
ційно-ко м п’ю тер них тех но ло гій до еко но міч ної та соці о куль тур ної сфер. Обґрун-
то вано важ ли вість дер жав ної під тримки й нагляду в про цесі роз витку інфор ма цій-
ного сус піль ства в Україні.
Клю чові слова: інфор ма ційне сус піль ство, дер жавна інфор ма ційна полі тика, 

інфор ма ційна стра те гія, гро мадські мере жеві центри, інфор ма ційно-ко му ні ка ційні 
тех но ло гії.

Зміни, які пов’я зані з роз вит ком інфор ма цій ного сус піль ства, сто су-
ються всіх соці о куль тур них інсти ту тів і стве р джу ють при нци пово новий 
спо сіб життя людини. В умо вах гло баль ного інфор ма цій ного сус піль ства 
людині необ хідно вирі шу вати завдання осво єння при нци пово нового 
прос тору. З вiдносно обме же ної тери то рії середо вища життя й діяль ності 
дово диться «пере се ли ти ся» у світ із гло баль ними соці аль ними, еко но-
міч ними, інфор ма цій ними, кому ні ка цій ними та куль тур ними зв’яз ками. 
Інфор ма ційна куль тура ста вить людину в зовсім інші зв’язки із зов ніш нім 
сві том, адже її життя пос ту пово стає менше детер мі но ва ним соці ально-
еко но міч ними умо вами, а творча діяль ність багато в чому визна чає соці о-
куль турну ситу а цію [1, с. 159].

Ін те лек ту а лі за ція діяль ності людини є однією з най важ ли ві ших харак-
те рис тик сучас ного сус піль ства. Швидкі темпи модер ні за ції тех но ло гій 
і мето дів вироб ництва, поси лення кон ку рен ції вису ва ють на пер ший план 
інте лект, здіб ності, знання й про фе сі о на лізм пра ців ника, тобто харак-
те рис тики, якi вхо дять до поняття «інте лек ту аль ний капі тал». Дос від 
остан ніх деся ти літь під тве р джує те, що на роль ліде рів у соці ально-
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еко но міч ному роз вит кові пре тен ду ють кра їни, які мають висо кий рівень 
освіти, науки, охо рони здо ро в’я, куль тури й духов ності.

У цей час фор му ються нові поко ління, які сприй ма ють фізичну та вір ту-
альну реаль ність як спі віс ну ючі пара лельно реаль ності. За таких умов 
вір ту а лі зу ється не тільки сус піль ство, а й сама осо бис тість. При кла дом 
є Інтер нет, гло бальні масш таби поши рення якого роб лять всес вітню 
паву тину все о хоп лю ючою. На думку бага тьох дос лід ни ків, сучас ний 
вір ту аль ний спо сіб існу вання куль тури – це той якісно новий її стан, 
що харак те ри зує інфор ма ційне сус піль ство. Проте вір ту а лі за ція соці о-
куль тур ного прос тору й інфор ма ційно-ко м п’ю терні тех но ло гії (далі – ІКТ) 
умож лив лю ють мані пу ля цію сус піль ною сві до містю [2, с. 72].

ІКТ є без по се ред нім дви гу ном про цесу гло ба лі за ції, най важ ли ві шою 
особ ли вістю якої є фор му вання єди ного в масш та бах усього світу фінан-
сово-ін фор ма цій ного прос тору, у якому дедалі біль шою мірою здійс ню-
ється комер ційна діяль ність людства. В інфор ма цій ному сус піль стві вироб-
ни чий базис ста нов лять інфор ма ційні засоби вироб ництва, важ ли вим 
про дук том спо жи вання (отже, і вироб ницт ва) є інфор ма ційні товари 
й пос луги, а клю чо вим фак то ром струк ту ри за ції сус піль ства є інфор-
 ма ція.

Можна пого ди тися з поши ре ним нині понят тям «інфор ма ційна еко но-
мі ка», що харак те ри зує сучасну тен ден цію роз витку сві то вої еко но міки, 
пов’я зану зі зрос тан ням ролі інфор ма цій ної індуст рії і знань в еко но-
міч ному житті сус піль ства. «Під інфор ма цій ною еко но мі кою, – зазна чає 
укра ї нсь кий дос лід ник Л. Мель ник, – оче видно, слід роз уміти вироб ничу 
сис тему в поєд нанні зі сфе рою спо жи вання, де інфор ма ція є про від ною 
про дук тив ною силою (вирі шаль ним засо бом і пред ме том пра ці), а також 
основ ним про дук том вироб ництва та пред ме том спо жи ван ня» [3, с. 57].

Це еко но міка, у якій домі ну ю чим фак то ром є про цеси нако пи чення 
та вико рис тання знань, у якій спе ці а лі зо вані (нау ко ві) знання, як і повсяк-
денні, ста ють най важ ли ві шим ресур сом, завдяки якому (поряд із пра цею, 
капі та лом і при род ними ресур са ми) забез пе чу ється зрос тання й кон ку-
рен тосп ро мож ність еко но міч ної сис теми. Роль і зна чення інфор ма цій ної 
індуст рії у сві то вій еко но міці ста ють усе знач ні шими. Захід но євро-
пейсь кий ринок інфор ма цій них і кому ні ка цій них тех но ло гій має вищі 
темпи зрос тання, ніж еко но міка в цілому. Три ває також стійке зрос тання 
сег мента інфор ма цій ної індуст рії в еко но міці США, кра ї нах Пів ніч ної 
Європи, Пів ден ній Кореї, Китаї, Япо нії. У таких кра ї нах можна виді лити 
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три галузі інфор ма цій ної індуст рії: вироб ництво інфор ма цій ного й кому ні-
ка цій ного устат ку вання, зв’я зок і вироб ництво змісту інфор ма ції.

До еко но міч них основ інфор ма цій ного сус піль ства можна від нести такі 
особ ли вості й зако но мір нос ті:

– по єд нання індуст рі аль ного й пост ін дуст рі аль ного типів роз витку, 
зрос тання кіль кості галу зей сфери послуг;

– зрос та юча тех но ло гічна й еко но мічна кон вер ген ція. Кон вер ген цію 
можна оха рак те ри зу вати як про цес об’єд нання різ них тех но ло гій, рин ків, 
форм регу лю вання різ них галу зей інфор ма цій ної індуст рії;

– тех но ло гічна спіль ність ство рює умови для орга ні за цій ної єдності, 
тобто злиття ком па ній інфор ма цій ної індуст рії як таких, що пред став-
ля ють різні її сектори;

– ін фор ма ційна еко но міка харак те ри зу ється інно ва цій ним типом 
роз витку та швид кою дина мі кою вироб ництва. При чина цього явища –
про ду ку вання інно ва цій, які онов лю ють вироб ництво [4, с. 30].

Можна стве р джу вати, що про цес пере ходу до інфор ма цій ної еко но-
міки – це насам пе ред соці о куль тур ний і вод но час інно ва цій ний про цес, 
реа лі за ція якого дасть змогу в під сумку сфор му вати інфор ма ційне 
сус піль ство та від по відну еко но мічну сис тему. Роз ви ток ІКТ сприяє 
змі нам, які від бу ва ються в соці о куль тур ній сфері та еко но міці. Роль інфор-
ма ції, що пос тійно збіль шу ється, істотно змі нює соці о куль тур ний простір.

Усе вище зга дане визна чає необ хід ність вирі шення сус пільно зна чу-
щого завдання – ство рення соці о куль тур ної моделі пове дінки члена 
інфор ма цій ного сус піль ства, вияв лення «точок» і мето дів впли вів, які 
забез пе чу ють адап та цію та ком фортне існу вання людини в умо вах інфор-
ма цій ного сус піль ства.

При цьому дер жава має від іг ра вати важ ливу роль у забез пе ченні 
пере ходу до інфор ма цій ного сус піль ства за раху нок коор ди на ції діяль-
ності різ них учас ни ків цього про цесу, роз витку інсти ту тів демок ра тії, 
забез пе чення пра во вими захо дами прав гро ма дян в умо вах інфор ма-
цій ного сус піль ства і фор му вання від кри того інфор ма цій ного сус піль ства.

Су часна дер жава висту пає ката лі за то ром змін, які від бу ва ються, 
в інте ресах сус піль ства й людини. Саме дер жава веде боро тьбу з моно по-
ліз мом і здійс нює конт роль за кон цент ра цією влас ності в ЗМІ й теле ко му-
ні ка цій ному біз несі; юри дично та тех но ло гічно забез пе чує права на дос туп 
до інфор ма ції та інфор ма цій них ресур сів для гро ма дян, а також охо рону 
пер со наль них даних; гаран тує сво боду слова неза лежно від середо вища 
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поши рення інфор ма ції; здійс нює заходи щодо роз витку бага то на ці о-
наль ної куль тури, про ти сто їть інфор ма ційно-куль тур ній екс пан сії інших 
країн, про во дить інфор ма ційну полі тику; здійс нює цілесп ря мо ване 
вико рис тання інфор ма цій них і теле ко му ні ка цій них тех но ло гій для роз ши-
рення діа логу влади та громадян.

Од нією з умов ефек тив ної реа лі за ції дер жа вою вка за них напря мів 
дер жав ної інфор ма цій ної полі тики є роз робка й ухва лення від по від них 
стра те гіч них доку мен тів. На ство рене у 2015 р. Мініс терство інфор ма-
цій ної полі тики було пок ла дено завдання роз робки Стра те гії інфор ма-
цій ної полі тики Укра їни й Кон цеп ції інфор ма цій ної без пеки Укра їни, 
проте ці завдання поки що не реа лі зо вані.

З огляду на це, важ ли вим є вивчення реа лі зо ва ного дос віду про грамно-
ст ра те гіч ного забез пе чення інфор ма цій ної полі тики роз ви ну тих країн, 
який може бути вико рис та ний у про цесі ста нов лення укра ї нсь кої 
дер жав ної інфор ма цій ної політики.

Ряд укра ї нсь ких нау ков ців (І. Аріс това, Л. Губерсь кий, В. Конах, 
Є. Мака ренко, Ю. Нестеряк, Г. Почеп цов та ін.) у своїх пра цях детально 
роз гля дали тео ре тико-ме то до ло гічні основи реа лі за ції дер жав ної інфор-
ма цій ної полі тики 4, утім в їхніх пра цях висвіт лю ва лися інші аспекти 
дос віду забез пе чення дер жав ної інфор ма цій ної полі тики в роз ви ну тих 
кра ї нах – питання орга ні за ції сус піль ного мов лення, зако но дав чого забез-
пе чення, основ них напря мів і завдань тощо.

4 Арістова І. В. Державна інформаційна політика: організаційно-правові 
аспекти / за заг. ред. Бандурки О. М. – Х.: Вид-во Ун-ту внутр. справ, 2000. – 
368 с.; Інформаційна політика України: європейський контекст: монографія / 
Л. В. Губерський [та ін.]. – К.: Либідь, 2007. – 360 c.

Інформаційна складова державної політики та управління: монографія / 
Соловйов С. Г. та ін.; заг. ред. Грицяк Н. В.; Нац. акад. держ. упр. при Президентові 
України, каф. інформ. політики та електрон. урядування. – К.: К.І.С., 2015. – 320 с.; 
Макаренко Є. А. Європейська інформаційна політика: [монографія]. – К.: Наша 
культура і наука, 2000. – 368 с.; Національний інформаційний простір України: 
проблеми формування та державного регулювання: аналіт. доп. – К.: НІСД, 
2014. – 76 с. – (Сер. «Інформаційні стратегії», вип. 2); Нестеряк Ю. Державна 
інформаційна політика України. Теоретико-методологічні засади. – Саммит-Книга, 
НАДУ, 2014. – 214 с.; Почепцов Г. Г., Чукут С. А. Інформаційна політика: навч. 
посіб. – К.: Вид-во УАДУ, 2002. – Ч. 1. – 88 c.; Сучасна інформаційна політика / 
Київ. ун-т ім. Т. Шевченка; Ін-т журналістики; відп. ред. А. З. Москаленко. – К.: 
Центр вільної преси, 1999. – 190 с.
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Власну інфор ма ційну полі тику ведуть біль шість дер жав світу, але 
обсяги їхньої діяль ності в цій сфері зале жать від пос тав ле них завдань 
і рівня заці кав ле ності кон к рет ної кра їни в інтег ра ції до гло баль ної 
сис теми кому ні ка ції, від істо рич них чин ни ків, полі тич ного й еко но-
міч ного роз витку, фінан со вих і мате рі аль них ресурсів.

Так, напри клад, метою інфор ма цій ної стра те гії Вели кої Бри та нії 
є вдос ко на лення умов кон ку рен ції на інфор ма цій ному ринку, зрос тання 
ефек тив ності інфор ма цій них пос луг і впро ва дження ІТ у дер жавне управ-
ління. У 1997 р. у Вели кій Бри та нії було сфор му льо вано основні пра вові 
при нципи інфор ма цій ної полі тики: тех но ло гічна нейт раль ність зако нів, 
спри яння між на род ному спів ро біт ництву, під тримка й захист інте ресів 
спо жи вача в ком п’ю тер них мере жах і сис те мах. Важ ли вим ком по нен том 
Вели кої Бри та нії в галузі кому ні ка ції є мето до ло гії поши рення бри тансь ких 
інфор ма цій них про дук тів у колиш ніх коло ніях і азійсь ких кра ї нах (напри-
клад, Індії, Китаї), у яких пози ції кра їни тра ди ційно ста більні.

По лі тич ний курс Вели кої Бри та нії в галузі інфор ма цій ної полі тики 
задек ла ро вано в наці о наль ній про грамі The Government’s Policy for the 
Information Age, якою перед ба ча ється все біч ний роз ви ток елект рон ної 
комер ції для забез пе чення еко но міч ного зрос тання, роз ви ток теле ко му ні-
ка цій ного ринку кра їни, упро ва дження інфор ма цій них і кому ні ка цій них 
тех но ло гій в усі сфери жит тє ді яль ності сус піль ства.

Іні ці а тив ний про ект ство рення інфор ма цій ного сус піль ства The UK 
on-line: Information Society Initiative має на меті під тримку малого й серед-
нього під при єм ництва шля хом інтег ра ції в мережу елект рон ної комер ції. 
Уряд Вели кої Бри та нії за допо мо гою веб-сайту Information Society Initiative 
здійс нює ана лі тичні моні то ринги інфор ма цій ного сек тору євро пейсь кої 
еко но міки, про це сів кон вер ген ції засо бів кому ні ка ції, соці аль них аспек тів 
ста нов лення інфор ма цій ного сус піль ства.

Ха рак тер ною рисою інфор ма цій ної полі тики Вели кої Бри та нії 
є ство рення регі о наль них мереж і супер ма гіст ра лей для опти мі за ції 
та під ви щення ефек тив ності між ре гі о наль ного й між на род ного нау ково-
тех ніч ного спів ро біт ництва. Так, упро ва джу ються інно ва ційні тех но-
ло гічні про екти Janet і моди фі ко ва ний SuperJanetIV, які перед ба ча ють 
вико рис тання нових тех но ло гій, роз ши рення дос тупу до інфор ма цій них 
ресур сів у різ них мере же вих сис те мах, під ви щення ефек тив ності нау ко -
вих дос лі джень, нау ко вого обміну, роз ви ток потен ці алу мережі [5, 
с. 97–98].
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Ін фор ма ційна полі тика феде раль ного уряду Німеч чини вклю чає 
кон цеп цію віль ного транс кор дон ного обміну інфор ма цією, віль ного 
вира ження пог ля дів, роз витку кому ні ка цій них та інфор ма цій них мереж 
і сис тем, віль ної кон ку рен ції в інфор ма цій ній сфері, ство рення від по відно 
до нових полі тич них, еко но міч них та інфор ма цій них змін у німець кому 
сус піль стві норм і при нци пів пра во вого регу лю вання інфор ма цій ної 
діяль ності. Ще в 1996 р. було при йн ято Про граму феде раль ного уряду 
Info-2000 (Germany’s Way the Information Society) («Німець кий шлях 
до інфор ма цій ного сус піль ст ва»). Нові полі тичні пріо ри тети, медіа-кон-
цент ра ція, упро ва дження сучас них тех но ло гій в орга ні за цію феде раль ного 
й міс це вого управ ління, роз ви ток інфор ма цій ного біз несу обу мо вили нову 
стра те гію наці о наль ної інфор ма цій ної полі тики ФРН, голов ними напря-
мами якої визнано ста нов лення інфор ма цій ного сус піль ства в Німеч чині, 
ство рення інфор ма цій ної еко но міки, роз ви ток нових інфор ма цій них 
супер ма гіст ра лей, інфор ма ти за цію дер жав ного управ ління, лібе ра лі-
за цію теле ко му ні ка цій, під тримку наці о наль них вироб ни ків елект рон ної 
про дук ції та одно час ний роз ви ток дер жав ного й при ват ного інфор ма-
цій ного бізнесу.

Фе де раль ний закон про теле ко му ні ка ції сти му лює роз ви ток нових 
інфор ма цій них пос луг (віде о за мов лень, від ео тексту, плат них пос луг 
і про грам них про дук тів на замов лення корис ту ва чів), зобо в’я зує зако но-
давчо обме жу вати поши рення інфор ма ції забо ро не ного змісту. Закон ФРН 
про Інтер нет (1997 р.) визна чив від по ві даль ність за поши рення недоз во-
ле них мате рі а лів (насилля, агре сія, пор ног ра фія, зло чин ність, образа 
людсь кої гід нос ті), сфор му лю вав пра вила кон фі ден цій ності пер со наль них 
даних, елект рон ного під пису та від по ві даль ності про вай де рів за зміст 
інфор ма цій них про дук тів, які поши рю ються через їхні мережі. У рам ках 
угоди про діяль ність радіос тан ції «Німецька хви ля» заці кав ле ним кра ї нам 
над аються супут ни кові пос луги для поши рення наці о наль них про грам 
через засоби кому ні ка ції ФРН. Феде раль ний уряд також надає фінан сову 
під тримку та інфор ма ційні про дукти для виго тов лення, ліцен зу вання 
й поши рення таких про грам в інших регі о нах світу.

Ви клики інфор ма цій ного сус піль ства обу мов лю ють гострі полі тичні 
дис ку сії в німець кому сус піль стві, неод но значне став лення полі ти куму 
й гро мадсь кості ФРН до гло ба лі за ції, докт рини євро пейсь кого інфор-
ма цій ного сус піль ства, май бу т нього циф ро вого капі та лізму та інфор-
ма ти зо ва ної нації. До клю чо вих полі тич них про блем нале жать: діяль-
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ність полі тич них пар тій, транс фор ма ція кор по ра тив ного управ ління, 
між на родна мобіль ність вироб ництва, про блема соці аль ної зайня тості 
й без ро біття, поява ізо льо ва них від про гресу соці аль них груп, спри чи-
не них висо кою про дук тив ністю праці та пот ре бою у висо кок ва лі фі ко-
ва них кад рах. ФРН брала активну участь у між на род них фору мах WSIS 
2003–2005 рр., резуль та том якої стало ство рення коор ди на цій ної групи 
WSIS німець кого гро ма дянсь кого сус піль ства й ухва лення Хар тії гро ма-
дянсь ких прав для ство рення сус піль ства знань у ФРН [6, с. 139–140].

Ін фор ма ційна полі тика Фран ції є скла до вою дер жав ної стра те гії 
роз витку кра їни, стра те гії фран ко фо нії та збе ре ження наці о наль ної 
само бут ності й іден тич ності, ком по нен том зов ні ш ньої полі тики, участі 
Фран ції в інфор ма цій них про гра мах і про ек тах між уря до вих євро пейсь ких 
орга ні за цій, ство рення інфор ма цій ної еко но міки та поши рення ком п’ю-
тер них мереж і сис тем, інфор ма цій них пос луг. Мета наці о наль ної інфор-
ма цій ної полі тики Фран ції – ста нов лення інфор ма цій ного сус піль ства, 
роз ви ток інфор ма цій них супер ма гіст ра лей (із забез пе чен ням фран ко-
мов ності мереж), елект рон ного ринку й бан ківсь кої сфери, лібе ра лі за ція 
кому ні ка цій, онов лення інфор ма цій ного зако но дав ства, сти му лю вання 
нау ко вих дос лі джень у галузі інфор ма цій ного біз несу, ство рення сис тем 
без пеки інфор ма ції та запо бі гання ком п’ю тер ним зло чи нам. Проте спектр 
інфор ма цій них пос луг і полі тика обме жень для зару біж них інфор ма-
цій них ТНК (8 % при сут ності у фран цу зь кому інфор ма цій ному прос торі, 
обо в’яз ко вий перек лад аудіо-, відео- та кіноп ро дук ції або тит ру вання 
фран цу зь кою мовою), дер жав ний конт роль інфор ма цій ної діяль ності 
й моно по лія дер жави в засто су ванні висо ких тех но ло гій не спри я ють 
лідерству кра їни у євро пейсь кому регіоні.

Вод но час Про грама інфор ма цій ного сус піль ства (1998 р.) визна чила 
пріо ри тетні напрями спів ро біт ництва в межах ком пе тен ції Мініс терства 
зов ні ш ньої полі тики Фран ції. Про грама скла да ється з трьох роз ді лів 
і 90 додат ків. У пер шому роз ділі вироб ле ний спіль ний план дій щодо 
вдос ко на лення між на род них інфор ма цій них обмі нів і під крес лено важ ли-
вість елект рон ного ринку тор гівлі й пос луг. МЗС Фран ції та Дер жав ний 
комі тет з про мис ло вості про дов жу ють активну полі тику роз витку фран цу-
зь ких муль ти ме дій них сис тем і засо бів теле ко му ні ка ції та ауді о ві зу аль ної 
кон вер ген ції, а також етич них, пра во вих та соці ально-куль тур них напря мів 
спів праці. Фор му вання нових норм і при нци пів пра во вого регу лю вання 
інфор ма цій ної діяль ності дасть мож ли вість, як зазна ча ється в Про грамі, 
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забез пе чити функ ці о ну вання єди ного ринку това рів та пос луг в інфор ма-
цій ному сус піль стві.

У дру гому роз ділі роз гя да ються напрями двос то рон нього спів ро біт-
ництва Фран ції з іншими кра ї нами, узго дження пози цій з інфор ма цій них 
про блем у рам ках візи тів, пере го во рів, зустрі чей на висо кому рівні. 
Пріо ри тет ними стра те гі ями визнано куль турну й мовну різ но ма ніт ність: 
Фран ція під три мує полі тику зба лан со ва ного вико рис тання мов у мережі 
Інтер нет і євро пейсь ких кому ні ка цій них мере жах та сис те мах, вті лю ючи 
при нципи фран ко фо нії пар ла ме нтсь кої комісії.

У тре тьому роз ділі визна чено роль і методи діяль ності зов ні ш ньо -
по лі тич ного від ом ства щодо захисту наці о наль них інте ресів і реа лі за ції 
наці о наль ної інфор ма цій ної полі тики у дво- і бага тос то рон ніх від но си нах. 
На МЗС Фран ції пок ла дено завдання коор ди ну вати іні ці а тиви уря до вих 
орга нів, кор по ра цій, при ват них влас ни ків щодо спів ро біт ництва з ООН/
ЮНЕСКО, Євро пейсь ким Сою зом та іншими орга ні за ці ями щодо роз витку 
під при ємств інфор ма тики, ауді о ві зу аль ного й теле ко му ні ка цій ного сек то-
рів, нау ко вих дос лі джень у галузі кому ні ка ції, під три му вати віт чиз ня них 
вироб ни ків шля хом поши рення через дип ло ма тичні, кон сульські уста нови 
та інфор ма ційно-куль турні центри пові дом лень про уря дову про граму 
з інфор ма цій ного сус піль ства, елект ронну тор гівлю, інфор ма ційні нау кові 
роз робки, щоб на полі тич ному рівні поін фор му вати про уря дові плани щодо 
ста нов лення інфор ма цій ного сус піль ства. Фран ція активно впро ва джує 
про граму елект рон ного уря ду вання, яка перед ба чає забез пе чення широ кого 
дос тупу до Інтер нету для сус піль ства та уря до вих струк тур, модер ні за цію 
дер жав ного управ ління. Про екти GLODE SIO IMAGINE забез пе чу ють 
функ ці о ну вання мережі Інтра нет з питань пра цев лаш ту вання, тес ту вання 
й конт ролю за елект рон ною звіт ністю, пар т нерства міс це вої влади з про вай-
де рами та нау ков цями, е-вря ду вання на міс це вому рівні, під тримку і вза є-
мо дію куль тур них зв’яз ків з регі о нами Європи.

Ста нов лення інфор ма цій ного сус піль ства для Фран ції озна чає важ ли-
вість зайняти про відне місце у сві то вій кон ку рен ції з вико рис тання ІКТ, 
вироб ництва й про дажу інфор ма цій них про дук тів і пос луг, зок рема 
в таких сек то рах, як теле ко му ні ка ції, ауді о ві зу альні про дукти й пос луги, 
про грамне забез пе чення «Міні тель» для елект рон ної комер ції, інфор ма-
цій ний інжи ні ринг елект рон них видав ництв і муль ти ме діа.

При вироб ленні основ них поло жень інфор ма цій ної полі тики уряд Рес-
 пуб ліки Іта лія визна чив пріо ри те тами транс фор ма цію орга нів дер жав ного 
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урядування на основі ІКТ, віль ний дос туп онлайн для гро ма дян і під при-
єм ців, реа лі за цію про грами ком п’ю те ри за ції та елект рон ної освіти для 
дер жав них служ бов ців, про зо рість дер жав ного доку мен то обігу за до-
по мо гою Інтер нету, забез пе чення якості інфор ма цій них про дук тів і пос луг. 
Вико нання пос тав ле них цілей конт ро лю ється Наці о наль ним центром 
з питань інфор ма тики при Дер жав ній адмі ніст ра ції (Centro Nazionale per 
I’Informatica nella PA, CNIPA).

Пи тан ням інфор ма цій ного сус піль ства в Рес пуб ліці Іта лія займа ється 
Комі тет з інфор ма цій ного сус піль ства, який було ство рено у 2001 р., 
і Мініс терство з інно ва цій та тех но ло гій. Головна роль комі тету поля гає 
в коор ди на ції дій між усіма адмі ніст ра ці ями, роз робці спе ці аль них 
про ек тів і пла нах дій у сфері новіт ніх тех но ло гій, під три манні зв’язку 
з гро ма дя нами, у роз витку еко но міч ної, куль тур ної та соці аль ної сфер 
держави.

Ос новні доку менти Іта лії у сфері інфор ма цій ного сус піль ства, такі 
як План дій з питань побу дови інфор ма цій ного сус піль ства, План дій 
з питань побу дови елект рон ного уряду, Адмі ніст ра тив ний циф ро вий кодекс 
та ін., дово дять, що уря дова полі тика у сфері інфор ма ції й кому ні ка ції 
спря мо вана на подо лання циф ро вої нерів ності між Пів ніччю й Півд нем 
Іта лії, а також на опти мі за цію інфор ма цій ної індуст рії та впро ва дження 
моделі інфор ма цій ного сус піль ства, яка базу ється на інно ва ціях тех но-
ло гій і знань.

Уря дові стра те гії висвіт лю ють такі основні цілі інфор ма цій ної полі тики, 
як моні то ринг сфери онлайн-пос луг, під ви щення внут рі ш ньо ме ре же вої 
якості, оці ню вання інте лек ту аль них ресур сів, упро ва дження елект рон ного 
уря ду вання на базі про грами «Елект рон ний уряд для ефек тив ного феде ра-
лізму: одне бачення – спільна реа лі за ція», роз ви ток куль тури елект рон ної 
кому ні ка ції в спів ро біт ництві Дер жав ної адмі ніст ра ції з гро ма дя нами 
та без по се ре д ньо в діяль ності регі о наль них і міс це вих орга нів управ-
ління. На сьо годні циф рова реформа вико ну ється завдяки пов ному поділу 
локаль ної мережі, поши ренню майже 50 % усієї інфор ма ції онлайн, під ви-
щенню рівня роз витку ІКТ, упро ва дженню сис теми сер ти фі ко ва ної елект-
рон ної пошти.

Од ним з голов них доку мен тів наці о наль ної інфор ма цій ної полі тики 
Іта лії є Наці о наль ний план дій щодо нау ко вих роз ро бок, загаль ного 
роз витку та зайня тості (2005 р.), в основу якого пок ла дено при нципи 
роз витку й пос тій ного зрос тання пос луг ІКТ, зміц нення інте лек ту аль ного 
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капі талу нації, адап та ція мате рі аль ної та нема те рі аль ної інфра струк тур 
[7, с. 364–365].

Скан ди навські кра їни (Данія, Шве ція, Нор ве гія, Фін лян дія) у рам ках 
євро пейсь кої інтег ра ції й кон цент ра ції кому ні ка цій при йн яли уря дові 
про грами інфор ма цій ного сус піль ства та визна чили власні кон цеп ції 
наці о наль ної інфор ма цій ної полі тики. Зва жа ючи на наці о нальну спе ци-
фіку, полі тичні пріо ри тети, еко но мічні мож ли вості й гро мадську думку 
щодо інфор ма цій них про це сів, Скан ди навські кра їни мають спільні цілі 
та напрями здійс нення інфор ма цій ної політики:

– упро ва дження нових тех но ло гій у сис тему дер жав ного управ ління, 
ефек тивне здійс нення полі тич ної влади (забез пе чення дос тупу широ кої 
гро мадсь кості до уря до вої інфор ма ції, роз ви ток мережі «інфо цент рів» для 
задо во лення пот реб насе лення, ство рення дер жав них мереж управ ління 
по вер ти калі й гори зон талі вла ди);

– роз ви ток інфор ма цій ної еко но міки, під тримка інфор ма цій ного 
біз несу, наці о наль них вироб ни ків інфоп ро дук ції, ство рення інфор ма-
ційно-до від ко вих кор по ра цій з тема тич ними базами даних про інфор ма-
ційні ком па нії, фірми, залу чення інвес ти цій у наці о нальні інфор ма ційні 
проекти;

– за без пе чення соці аль ної сфери ком п’ю тер ними тех но ло гі ями, орга ні-
за ція елект рон них біб лі о тек, дос туп до інфор ма ції в мере жах і сис те мах 
для соці ально неза хи ще них верств насе лення – молоді, інва лі дів, мало-
 за без пе че них, ство рення гро мадсь кого теле ра ді о мов лення.

Кон цеп ції інфор ма цій ної полі тики Скан ди навсь ких країн перед ба ча ють 
також упро ва дження пра во вих, етич них і освіт ніх при нци пів кому ні-
ка ції та інфор ма ції в усі сфери жит тє ді яль ності сус піль ства від по відно 
до наці о наль них інте ресів.

Да нія. Роз ви ток сфери елект рон них пос луг і елект рон них пла те жів, 
ство рення інфор ма цій ної супер ма гіст ралі, поши рення інфор ма цій ної 
про дук ції Tele Denmark на ринки Німеч чини і Вели кої Британії.

Нор ве гія. Роз ви ток уні вер саль них і спе ці а лі зо ва них інфор ма цій них 
мереж, упро ва дження тех но ло гій у полі тичне життя та воле ви яв лення 
гро ма дян (під час вибо рів).

Шве ція. Гар мо ні за ція цілей наці о наль ної і євро пейсь кої інфор ма цій ної 
полі тики, ство рення інфор ма цій ного зако но дав ства, тех ніч них стан дар тів, 
роз ви ток інфор ма цій ної індуст рії та біз несу на базі кон церну Ericsson, 
інтен сив ний роз ви ток муль ти ме діа.



Дер жав на інфор ма цій на полі ти ка фор му ван ня інфор ма цій но го сус пі ль с т ва

107

Олек сандр Рябо конь

Фін лян дія. Ство рення й роз ви ток інфор ма цій них магіст ра лей, інтен си-
фі ка ція інфор ма цій ної еко но міки, інфор ма цій ного біз несу, про ект Nokia, 
упро ва дження нових тех но ло гій у дер жавне управ ління, забез пе чення 
дос тупу гро мадсь кості до Інтер нету, пра вові та етичні засади інфор ма-
цій ного сус піль ства [8].

Мо дель роз витку інфор ма цій ного сус піль ства, яку реа лі зує США, 
визна ча ється загаль ною кон цеп цією соці ально-еко но міч ного роз витку, 
яка перед ба чає пре ва лю вання при ват ного сек тору над функ ці ями 
дер жави в усіх напря мах роз витку сус піль ства. Аме ри кансь кий вплив 
у галузі кому ні ка цій них тех но ло гій та інфор ма цій ній сфері від чут ний 
у гло баль них про це сах, між на род ній полі тиці, сві то вій еко но міці.

США запро по ну вали докт рину «інфор ма цій ної пара соль ки» між на-
род ного спів ро біт ництва із широ ким колом країн у різ них регі о нах світу, 
суть якої – пре вен тивна кому ні ка ція на основі пере мі щення маси вів 
інфор ма ції, яка пере да ється США дер жа вам-ре ци пі єн там для забез пе-
чення їхніх наці о наль них інте ресів і, як наслі док, збе ре ження лідерства 
США в полі тич ній сис темі між на род них відносин.

США стали однією з пер ших країн, що сфор му вали ком плекс ний 
дер жав ний під хід до реа лі за ції ідеї інфор ма цій ного сус піль ства та визна-
чили роз ви ток наці о наль ної й інфор ма цій ної інфра струк тури пріо ри-
те тами своєї полі тики. Ще в 1993 р. уряд США опуб лі ку вав допо відь 
з пла нами роз витку наці о наль ної інформа цій ної інфра струк тури (далі – 
НІІ). Суть кон цеп ції НІІ поля гала в засто су ванні сучас них теле ко му ні ка-
цій них тех но ло гій та інфор ма цій них ресур сів для забез пе чення швид кого 
й ефек тив ного пошуку будь-якої інфор ма ції, а також пред став лення її за 
запи том орга ні за цій або окре мих гро ма дян. У цілому подібна кон цеп ція 
НІІ, яка допус кає інтег ра цію різ но ма ніт них теле ко му ні ка цій них пос луг 
з мож ли вос тями Інтер нету, пов ністю від по ві дає тен ден ціям роз витку ІТ. 
Феде раль ний уря до вий варі ант кон цеп ції НІІ має таку при кладну орі єн-
та цію:

– освіта: єдина інфор ма ційна сис тема надає сту ден там і викла да чам 
мит тє вий дос туп до широ ких освіт ніх ресурсів;

– біб лі о течна справа: об’єд нання пере не се них на циф рові носії біб лі о-
 теч них фон дів при нци пово роз ши рює дос туп корис ту ва чів (чита чів) 
до інфор ма цій них ресурсів;

– охо рона здо ро в’я: від да ле ний дос туп до медич ної екс пер тизи 
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на основі новіт ніх засо бів зв’язку істотно під ви щує якість медич ного 
обслу го ву вання аме ри кан ців;

– уря дова інфор ма ція: швидка іден ти фі ка ція, лока лі за ція й пошук 
спе ці аль ної інфор ма ції про широкі ресурси уряду зав жди були склад ним 
завдан ням для бага тьох заці кав ле них корис ту ва чів [9, с. 115].

Ад мі ніст ра ція США досягла знач ного про гресу в засто су ванні 
ІКТ в усіх сек то рах сус піль ного життя завдяки спіль ним зусил лям 
феде раль ного і шта тів міс це вого рівня. У допо віді депар та менту комер ції 
було обґрун то вано роль феде раль ного уряду в кон цеп ції ство рення НІІ. 
Для здійс нення широ кої коор ди на ції й пар т нерства феде раль них струк тур 
із при ват ним сек то ром було ство рено опе ра тивну комі сію з інфор ма-
цій ної інфра струк тури (Information Infrastructure Task Force) і Комі тет 
рад ни ків щодо наці о наль ної інфор ма цій ної інфра струк тури (United States 
Advisory Council on the National Information Infrastructure). Опе ра тивна 
комі сія з інфор ма цій ної інфра струк тури була упов но ва жена коор ди ну вати 
зусилля адмі ніст ра ції з вироб лення реко мен да цій, стра те гії й полі тики для 
роз витку НІІ, із сти му лю вання й поши рення дос віду засто су вання тех но-
ло гії в різ них сфе рах, вклю ча ючи вироб ництво, елект ронну комер цію, 
освіту, дер жавні служби, охо рону здо ро в’я, пос луги біб лі о тек, охо рону 
навко ли ш нього середо вища.

У 1996 р. пре зи ден том Б. Клін то ном було про го ло шено Виклик тех но-
ло гіч ної гра мот ності (Technology Literacy Challenge), у якому зазна ча лося 
про спільну спів працю гро ма дян для досяг нення мети. Депар та мент 
комер ції надав під тримку Комі тету рад ни ків щодо НІІ в ство ренні двох 
основ них допо ві дей «Запуск іні ці а тиви при єд нання спів то ва риств США 
до інфор ма цій ної супер ма гіст ра лі» та «Нація мож ли вос тей: реа лі за ція 
надій інфор ма цій ної супер ма гіст ра лі». У пред став ле ній кон цеп ції інфор-
ма ційна супер ма гіст раль – це більше ніж Інтер нет. Вона містить різні 
ком по ненти, у тому числі гро мадські й при ватні мережі, засоби дос тавки 
та облад нання, інфор ма ційне напов нення, штат про фе сі о на лів і гро ма дян, 
які отри му ють вигоду від її реа лі за ції. Інфор ма ційна супер ма гіст раль – 
тер мін, який охоп лює всі ці ком по ненти та від по ві дає баченню наці о-
наль ної об’єд на ної мережі, враховуючи меха нізми пере дачі, інфор ма ції, 
облад нання й людей. Інфор ма ційна супер ма гіст раль забез пе чує меха нізм 
ство рення сус піль ства, що без пе рервно навча ється та скла да ється з ква лі-
фі ко ва ної, адап то ва ної й фінан сово забез пе че ної робо чої сили. Най більш 
швид кий і ефек тив ний спо сіб зро бити дос туп ною магіст раль для 
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насе лення – це школи, біб лі о теки й сус пільні центри. Знач ними про ек-
тами спів праці у сфері ком п’ю те ри за ції й забез пе чення широ кого дос тупу 
до інфра струк тури на базі біб лі о тек стали Центр мере же вих ком п’ю-
тер них біб лі о тек (Online Computer Library Center) та Інфор ма ційна мережа 
з біб лі о теч ного дос лі дження (Research Libraries Information Network).

Особ лива роль в об’єд нанні мере же вих спів то ва риств за допо мо гою теле -
ко му ні ка цій для над ання широ кого спектра елект рон них освіт ніх і соці аль них 
пос луг, вклю ча ючи соці альне забез пе чення, охо рону здо ро в’я й про фе сійну 
під го товку вдома, від во диться гро мадсь ким центрам (community centers). 
Гро мадсь кий центр можна визна чити як фізич ний прос тір, де члени спів то-
ва риства можуть зустрі ча тися, навча тися й отри му вати дос туп до інфор-
ма цій них дру ко ва них і елект рон них ресур сів. Це визна чення вклю чає 
широ кий спектр уста нов, таких як уря дові офіси, гро мадські, куль турні 
й релі гійні центри та клуби. Потен ційна діяль ність гро мадсь ких центрів 
вклю чає сер віс для широ ких верств насе лення й цільові про грами для 
груп ризику в реа бі лі та цій них центрах. Про грама «Гро мадські тех но ло-
гічні центри» (Community Technology Center Program) фінан сує навчальні 
центри, роз та шо вані в райо нах з насе лен ням, що має низь кий рівень 
доходів.

Про грама ство рення інфор ма цій ної супер ма гіст ралі впли нула на ін-
фор ма ти за цію кра їни міні мум у трьох напря мах. Пер шим з них стало 
при йн яття закону про теле ко му ні ка ції (1996 р.), що затвер див ство рення 
широ кос му го вих ліній зв’язку, які могли б над авати ауди то рії уні вер сальні 
пос луги. У резуль таті роз ши рився спектр пос луг ЗМІ, усклад ни лася 
й дивер си фі ку ва лася струк тура медіа-ринку. Дру гий напрям – зако но давча 
під тримка циф ро вого теле ба чення як додат ко вої мож ли вості поши рення 
нових інфор ма цій них пос луг. Тре тій – роз ши рення дос тупу аме ри кан ців 
до Інтер нету, що сти му лю вало роз ви ток онлай но вих ЗМІ й торгівлі.

У 2000 р. був запу ще ний Єди ний уря до вий інтер нет-пор тал (First Gov), 
який об’єд нав бли зько 20 тис. існу ю чих уря до вих сай тів, загальна ж 
кіль кість пред став ле них на ньому орга ні за цій пере ви щує 30 тис. Від ві-
ду ва чам пор талу First Gov над ається дос туп до вели кої кіль кості мате рі а -
лів, які сто су ються всіх сто рін життя людини. База даних аме ри кансь кого 
зако но дав ства об’єд нує 0,5 млрд доку мен тів, що пред став лені на тися чах 
роз різ не них веб-вуз лів. Крім того, First Gov міс тить інфор ма цію про 
гранти, сти пен дії та інші дота ції, які про по нує уряд США своїм гро ма-
дя нам. На веб-сер вер над хо дить інфор ма ція про затримку рей сів літа ків 
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і при буття поїз дів, події на ринку інвес ти цій. Пор тал міс тить інстру менти 
здійс нення усі ля ких пла те жів і тран сак цій, укла дання онлай но вих угод. 
Про ект First Gov озна ме ну вав собою поча ток реа лі за ції наці о наль ної 
про грами пере ходу дер жав них уста нов США на нові ІТ [10, с. 217].

На сьо годні можна кон с та ту вати без пе речні успіхи Адмі ніст ра ції США 
у сфері побу дови елект рон ного уряду: була рефор мо вана вся струк тура 
дер жав ного управ ління інфор ма цій ними пото ками та ІТ, у тому числі 
владні пов но ва ження з полі тики ство рення елект рон ного уряду були 
мак си мально скон цент ро вані як на загаль ному феде раль ному рівні, так 
і на рівні дер жав них уста нов, ство рена сис тема пер со наль ної від по ві-
даль ності за інфор ма ти за цію дер жав них орга нів, полі тика й прак тика 
ство рення елект рон ного уряду були уні фі ко вані та стали про зо рими 
й під звіт ними.

Су часне укра ї нське сус піль ство пере бу ває в склад них умо вах транс фор-
ма ції. Серед харак тер них для Укра їни умов можна назвати неста біль ність 
полі тич ного й еко но міч ного стану кра їни, яка не дає змоги дер жаві швидко 
й ефек тивно роз в’я зати еко но мічні й орга ні за ційні про блеми забез пе чення 
пере ходу до інфор ма цій ного сус піль ства; війсь кові дії на Сході Укра їни, 
еко но мічні умови; повільне про ве дення рин ко вих реформ в еко но міці 
кра їни в цілому; недо ста т ньо висо кий рівень роз витку інфор ма ційно-
ко му ні ка цій ної інфра струк тури та про мис ло вого вироб ництва інфор-
ма цій них засо бів, про дук тів і пос луг, від сут ність у дер жави засо бів для 
їх модер ні за ції й роз ши рення; висо кий рівень моно по лі за ції ЗМІ, слабка 
під конт роль ність сус піль ству сис теми фор му вання гро мадсь кої сві до-
мості; наяв ність висо ко на у ко вого, осві т нього та куль тур ного потен ці алу, 
що ство ре ний ще за часів СРСР і збе рі га ється в Укра їні; наяв ність знач ної 
куль тур ної спад щини, а отже, мож ли вість напов нити влас ним зміс том 
інфор ма ційні пос луги й продукти.

Се ред про блем фор му вання інфор ма цій ного сус піль ства в Укра їні 
можна назвати такі: слаб кість коор ди на ції зусиль дер жав ного й при ват ного 
сек то рів для ефек тив ного вико рис тання наяв них ресур сів; низька 
ефек тив ність вико рис тання фінан со вих, мате рі аль них, кад ро вих ресур сів; 
повільні темпи впро ва дження ІКТ у полі тичну й соці ально-еко но мічну 
сферу; повільна побу дова наці о наль ної інфор ма цій ної інфра струк тури, 
від ста вання в обся гах вико рис тання ІТ; нерів но мір ність забез пе чення 
мож ли вості дос тупу насе лення до ком п’ю тер них і теле ко му ні ка цій них 
засо бів, фор му вання «інфор ма цій ного роз ри ву» між окре мими регі о нами, 
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галу зями еко но міки й різ ними верст вами насе лення; недо стат ній рівень 
інфор ма цій ної пред став ле ності в інтер нет-прос торі; не вирі шу ється 
в пов ному обсязі питання захисту авторсь ких прав на про грамну про дук-
цію, від сутні сис темні дер жавні рішення, спря мо вані на утво рення наці о-
наль них струк тур (тех но пар ків) з роз робки про грам ного забез пе чення; 
недо стат ній рівень упро ва дження нових мето дів навчання з вико рис-
тан ням сучас них ІКТ, недо статня фінан сова під тримка нау ко вих дос лі-
джень у галузі інфор ма ти за ції.

Важ ливо від зна чити, що при ско ре ний про цес побу дови інфор ма цій ного 
сус піль ства можна очі ку вати тоді, коли завдання щодо роз витку інфор ма-
ти за ції та її забез пе чення реально ста нуть пер шо чер го вими дер жав ними 
пріо ри те тами. Нор ма тивно-пра вове забез пе чення сфери інфор ма цій них 
від но син в Укра їні пот ре бує подаль шого роз витку і вдос ко на лення, 
зок рема, таких питань, як роз робка про екту інфор ма цій ного кодексу, 
Стра те гії дер жав ної інфор ма цій ної полі тики Укра їни; фор му вання, 
вико рис тання, збе рі гання й поши рення наці о наль них інфор ма цій них 
ресур сів; захо дів під тримки віт чиз ня ної індуст рії про грам ного забез-
пе чення; обмін інфор ма цією в елект рон ній формі, насам пе ред ведення 
елект рон ного доку мен то обігу; поси лення стану інфор ма цій ної без пеки, 
захисту дер жав них інфор ма цій них ресур сів, захисту пер со наль них даних; 
ство рення єди ної сис теми стан дар тів з ІТ, узго дження нор ма тивно-пра-
во вої бази Укра їни з нор мами між на род ного права сер ти фі ка ції засо бів 
інфор ма ти за ції тощо.

Пер шо чер го вими завдан нями дер жави у сфері інфор ма цій ної полі -
тики є забез пе чення кон сти ту цій ного права на одер жання, вико рис-
тання, поши рення й збе рі гання інфор ма ції, на вільне вира ження своїх 
пог ля дів на основі мак си мально ефек тив ного вико рис тання для нау ково-
тех ніч ного, куль тур ного, соці аль ного роз витку тих мож ли вос тей, які 
над ають новітні засоби обміну інфор ма цією, вироб ництво та про су вання 
на сві то вому рівні влас ного інфор ма цій ного про дукту. Роз ви ток інфор-
ма цій ного сус піль ства в Укра їні мож ли вий лише на основі ком плекс ного 
під ходу, що міс тить стра те гічне бачення інфор ма ти за ції сус піль ства 
й коор ди ну ється наяв ними соці ально-еко но міч ними, полі тич ними 
й куль тур ними пріо ри те тами дер жави та між на род ною прак ти кою.
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The article focuses on the role of state institutions of developed countries in the 
process of building of information society. The main legal processes and the specifi cs 
of public policy ensuring implementation of information and computer technologies 
in economic and socio-cultural spheres are considered. Importance of state support and 
supervision of information society development in Ukraine is stressed, pressing need for 
developing and implementing the state information policy strategy and legislative sup-
port to ensure the functioning of an information society in Ukraine is stated.
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Алек сандр Рябо конь,
 мл. науч. сотр., Нацио наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Го су дарст вен ная инфор ма ци он ная поли тика фор ми ро ва ния инфор ма ци-
он ного общества: зару бе ж ный опыт

Ста тья пос вя щена изу че нию роли госу дарст вен ных инс ти ту тов раз ви тых стран 
в про цессе фор ми ро ва ния инфор ма ци он ного общества. Расс мот рены осно в ные 
пра во вые про цессы и спе ци фика госу дарст вен ной поли тики по обес пе че нию 
внед ре ния инфор ма ци онно-ко м пь ю те р ных тех но ло гий в эко но ми чес кую и соци о-
 куль тур ную сферы. Обос но вана важ ность госу дарст вен ной под держки и над зора 
в про цессе раз ви тия инфор ма ци он ного общества в Укра ине. Акцен ти ру ется вни-
ма ние на пер во оче ред ной необ хо ди мости раз ра ботки и внед ре ния госу дарст вен-
ной стра те гии инфор ма ци он ной поли тики и зако но да тель ного обес пе че ния про-
цесса функ ци о ни ро ва ния инфор ма ци он ного общества в Украине.
Клю че вые слова: инфор ма ци он ное общество, госу дарст вен ная инфор ма ци он-

ная поли тика, инфор ма ци он ная стра те гия, общест вен ные сете вые центры, инфор-
ма ци онно-ком му ни ка ци он ные тех но ло гии.


